上海  数学试卷（文史类）

考生注意：

1． 答卷前，考生务必在答题纸上将姓名、高考准考证号填写清楚，并在规定的区域内贴上条形码。

2． 本试卷共有23道试题，满分150分，考试时间120分钟。
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一．填空题（本大题满分56分）本大题共有14题，考生应在答题纸相应编号的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分。

1．函数f(x)=x3+1的反函数f-1(x)=_____________.

2．已知集合A={x|x≤1},B={x|≥a},且A∪B=R，

则实数a的取值范围是__________________.

3. 若行列式
[image: image205.png]


 中，元素4的代数余子式大于0，则x满足的条件是__________________.

4.某算法的程序框如右图所示，则输出量y与输入量x满足的关系式是________________.
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5.如图，若正四棱柱ABCD—A1B1C1D1的底面边长为2，  高为4，则异面直线BD1与AD所成角的大小是___________________[image: image2.jpg]


(结果用反三角函数值表示).

6.若球O1、O2表示面积之比
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，则它们的半径之比
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7.已知实数x、y满足
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 则目标函数z=x-2y的最小值是___________.

8.若等腰直角三角形的直角边长为2，则以一直角边所在的直线为轴旋转一周所成的几何体体积是                   。

9．过点A（1，0）作倾斜角为
[image: image6.wmf]4
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的直线，与抛物线
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两点，则
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10.函数
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的最小值是                  。

11.若某学校要从5名男生和2名女生中选出3人作为上海世博会的志愿者，则选出的志愿者中男女生均不少于1名的概率是              （结果用最简分数表示）。

12.已知
[image: image11.wmf]12
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是椭圆
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的两个焦点，
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的面积为9，则
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13.已知函数
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。项数为27的等差数列
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14.某地街道呈现东——西、南——北向的网络状，相邻街距都为1，两街道相交的点称为格点。若以相互垂直的两条街道为轴建立直角坐标系，现有下述格点（-2，2），（3，1），（3，4），（-2，3），（4，5）为报刊零售店，请确定一个格点       为发行站，使5个零售点沿街道发行站之间路程的和最短。

二．选择题（本大题满分16分）本大题共有4题，每题有且只有一个正确答案，考生应在答案纸的相应编号上，将代表答案的小方格涂黑，选对得4分，否则一律得零分。

15．已知直线
[image: image24.wmf]12
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平行，则K得值是［答］（      ）

（A）  1或3     （B）1或5      （C）3或5     （D）1或2 

16，如图，已知三棱锥的底面是直角三角形，直角边长分别为3和4，过直角顶点的侧棱长为4，且垂直于底面，该三棱锥的主视图是　　［答］（     ）
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17．点P（4，－2）与圆
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上任一点连续的中点轨迹方程是　　 [答]（  ）
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18．在发生某公共卫生事件期间，有专业机构认为该事件在一段时间内没有发生大规模群体感染的标志为“连续10天，每天新增疑似病例不超过7人”.　根据过去10天甲、乙、丙、丁四地新增疑似病例数据，一定符合该标志的是　　　　　　　　　　[答]（  ）

　　（A）甲地：总体均为3，中位数为4 .   （B）乙地：总体均值为1，总体方差大于0 .

    （C）丙地：中位数为2，众数为3 .     （D）丁地：总体均值为2，总体方差为3 .

三．解答题（本大题满分78分）本大题共5题，解答下列各题必须在答题纸相应编号的规定区域内写出必要的步骤 .

19．（本题满分14分）

　　已知复数
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20．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分 .

    已知ΔABC的角A、B、C所对的边分别是a、b、c，设向量
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若
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，求证：ΔABC为等腰三角形；

（1） 若
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，边长c = 2，角C = 
[image: image44.wmf]3
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，求ΔABC的面积

21．（本题满分16分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分10分 .有时可用函数
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描述学习某学科知识的掌握程度.其中
[image: image48.wmf]x

表示某学科知识的学习次数（
[image: image49.wmf]*
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Î

），
[image: image50.wmf]()

fx

表示对该学科知识的掌握程度，正实数a与学科知识有关
（1）证明：当x 
[image: image51.wmf]³

7时，掌握程度的增长量f（x+1）- f(x)总是下降；
（2）根据经验，学科甲、乙、丙对应的a的取值区间分别为（115，121］,(121,127］,
(127,133］.当学习某学科知识6次时，掌握程度是85%，请确定相应的学科.
22.（本题满分16分）本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分4分，第3小题满分8分.
已知双曲线C的中心是原点，右焦点为F
[image: image52.wmf](
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，一条渐近线m:
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,设过点A
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的直线l的方向向量
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（1） 求双曲线C的方程；
（2） 若过原点的直线
[image: image56.wmf]//
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，且a与l的距离为
[image: image57.wmf]6

，求K的值；
（3） 证明：当
[image: image58.wmf]2
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时，在双曲线C的右支上不存在点Q，使之到直线l的距离为
[image: image59.wmf]6

.
23.（本题满分18分）本题共有3个小题，第1小题满分5分，第2小题满分5分，第3小题满分8分.

 已知
[image: image60.wmf]{
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是公差为d的等差数列，
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是公比为q的等比数列

（1）若 
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（2）若
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（a、q为常数，且aq
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[image: image67.wmf]1

mmk

bbb

+

×=

，试求a、q满足的充要条件；
（3）若
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试确定所有的p,使数列
[image: image69.wmf]{
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中存在某个连续p项的和式数列中
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的一项，请证明.
上海 （数学文）参考答案

1、 填空题
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二、选择题
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3、 解答题

19.解：原方程的根为  
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20题。证明：（1）
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21题。证明（1）当
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由此可知，该学科是乙学科……………..14分

22．【解】（1）设双曲线
[image: image103.wmf]C

的方程为
[image: image104.wmf]22

2(0)

xy

ll

-=>


   
[image: image105.wmf]3

2

l

l

\+=

，解额
[image: image106.wmf]2

l

=

双曲线
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（2）直线
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（3）【证法一】设过原点且平行于
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  双曲线
[image: image124.wmf]C

的右支在直线
[image: image125.wmf]b

的右下方，


[image: image126.wmf]\

  双曲线
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【证法二】假设双曲线
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由（1）得
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  方程
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不存在正根，即假设不成立，

故在双曲线
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当
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使上式一定成立。
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当
[image: image202.wmf]p

为奇数时，命题都成立。
_1306398618.unknown

_1306582082.unknown

_1306582566.unknown

_1306583432.unknown

_1306583531.unknown

_1306583617.unknown

_1306583661.unknown

_1306583740.unknown

_1306583808.unknown

_1306583708.unknown

_1306583641.unknown

_1306583550.unknown

_1306583596.unknown

_1306583444.unknown

_1306583472.unknown

_1306583441.unknown

_1306582813.unknown

_1306582844.unknown

_1306582943.unknown

_1306582945.unknown

_1306582946.unknown

_1306582944.unknown

_1306582941.unknown

_1306582942.unknown

_1306582858.unknown

_1306582940.unknown

_1306582827.unknown

_1306582836.unknown

_1306582817.unknown

_1306582781.unknown

_1306582799.unknown

_1306582808.unknown

_1306582788.unknown

_1306582647.unknown

_1306582732.unknown

_1306582734.unknown

_1306582735.unknown

_1306582733.unknown

_1306582730.unknown

_1306582731.unknown

_1306582676.unknown

_1306582729.unknown

_1306582641.unknown

_1306582644.unknown

_1306582588.unknown

_1306582243.unknown

_1306582373.unknown

_1306582429.unknown

_1306582473.unknown

_1306582495.unknown

_1306582508.unknown

_1306582516.unknown

_1306582524.unknown

_1306582500.unknown

_1306582475.unknown

_1306582441.unknown

_1306582448.unknown

_1306582463.unknown

_1306582434.unknown

_1306582390.unknown

_1306582412.unknown

_1306582417.unknown

_1306582398.unknown

_1306582385.unknown

_1306582389.unknown

_1306582381.unknown

_1306582292.unknown

_1306582348.unknown

_1306582368.unknown

_1306582370.unknown

_1306582363.unknown

_1306582309.unknown

_1306582321.unknown

_1306582329.unknown

_1306582338.unknown

_1306582314.unknown

_1306582304.unknown

_1306582254.unknown

_1306582282.unknown

_1306582287.unknown

_1306582271.unknown

_1306582244.unknown

_1306582251.unknown

_1306582160.unknown

_1306582205.unknown

_1306582215.unknown

_1306582225.unknown

_1306582229.unknown

_1306582232.unknown

_1306582218.unknown

_1306582211.unknown

_1306582174.unknown

_1306582192.unknown

_1306582166.unknown

_1306582132.unknown

_1306582149.unknown

_1306582155.unknown

_1306582145.unknown

_1306582111.unknown

_1306582128.unknown

_1306582102.unknown

_1306581805.unknown

_1306581876.unknown

_1306581993.unknown

_1306582063.unknown

_1306582071.unknown

_1306581997.unknown

_1306582023.unknown

_1306581959.unknown

_1306581980.unknown

_1306581941.unknown

_1306581831.unknown

_1306581856.unknown

_1306581872.unknown

_1306581851.unknown

_1306581820.unknown

_1306581827.unknown

_1306581812.unknown

_1306581741.unknown

_1306581779.unknown

_1306581791.unknown

_1306581801.unknown

_1306581786.unknown

_1306581763.unknown

_1306581768.unknown

_1306581754.unknown

_1306502430.unknown

_1306502495.unknown

_1306581733.unknown

_1306502477.unknown

_1306399246.unknown

_1306411168.unknown

_1306500220.unknown

_1306398796.unknown

_1306398677.unknown

_1306397789.unknown

_1306398370.unknown

_1306398460.unknown

_1306398550.unknown

_1306398571.unknown

_1306398594.unknown

_1306398520.unknown

_1306398392.unknown

_1306398398.unknown

_1306398422.unknown

_1306398444.unknown

_1306398372.unknown

_1306398371.unknown

_1306398190.unknown

_1306398346.unknown

_1306398369.unknown

_1306398359.unknown

_1306398234.unknown

_1306398288.unknown

_1306398194.unknown

_1306397862.unknown

_1306398125.unknown

_1306398169.unknown

_1306398189.unknown

_1306398090.unknown

_1306398089.unknown

_1306397817.unknown

_1306396571.unknown

_1306397412.unknown

_1306397559.unknown

_1306397726.unknown

_1306397539.unknown

_1306396716.unknown

_1306396925.unknown

_1306396969.unknown

_1306396980.unknown

_1306396894.unknown

_1306396673.unknown

_1306396687.unknown

_1306396661.unknown

_1306396211.unknown

_1306396384.unknown

_1306396468.unknown

_1306396557.unknown

_1306396517.unknown

_1306396419.unknown

_1306396439.unknown

_1306396408.unknown

_1306396262.unknown

_1306396318.unknown

_1306396260.unknown

_1306395493.unknown

_1306396157.unknown

_1306396183.unknown

_1306395582.unknown

_1306395605.unknown

_1306395329.unknown

_1306395473.unknown

_1306305212.unknown

